

V 6: Vohybal

Vohybal je jedna z nejstarších zahrádkářských osad nad Pískem. Je oblíbeným místem pro vycházky, neboť po mírném kopci je rovina s výhledy. Je vhodným výchozím místem pro další vycházky a výlety do Píseckých hor. Místo je dosažitelné autem, ale s omezenou možností zaparkovat. Od zahrádkářské osady vychází i lesní naučná stezka, která je popsána zvlášť.

K zahrádkářské osadě Vohybal můžeme použít tři trasy:

V 6 a) žluté psaníčko (DLE AKTUÁLNÍCH MAP ŽLUTÉ PSANÍČKO V TÉTO OBLASTI ZRUŠENO, trasu ponecháme pro inspiraci a zachování souvislostí všech tras)

Velké náměstí, ulice Heydukova, Havlíčkově náměstí se sochou sv. Floriána, ulice Nerudova. U pensionu U Kloudů zabočíme doprava do ulice Komenského a za Městskou policií doleva podchodem podél objektu školy do ulice 17. listopadu. Tou půjdeme stále rovně přes ulici Harantovu, k přechodu přes trať a silnici Písek – Tábor. Pokračujeme přímo ulicí V. Kršky až ke schodům do lesa. Vejdeme do lesa a vlevo šikmo pěšinou mírně nahoru. Před dojitím na lesní silničku, z pěšiny asi po 100 m můžeme odbočit doprava na širokou lesní cestu, která vede přímo nahoru do lesa. Po přejití lesní silničky se setkáme se žlutým psaníčkem, které přichází zleva. Cesta jde zpočátku poměrně strmě nahoru a dovede nás až k rozcestníku na rohu zahrádkářské osady a silnici od Písku (od rybníků U Vodáka). Asi po 30 m na lesní cestě se žlutým psaníčkem odbočuje doprava neznáčená lesní cesta. Ujdeme-li po ní asi 50 m, dojdeme na zastávku sportovní stezky s kruhy zavěšenými mezi stromy. Můžeme jít dále i po této sportovní stezce, která klikatě vede svahem Amerika se zastávkami, na kterých můžeme vyzkoušet svou fyzickou zdatnost. Na poslední zastávce, s hrazdou, na hřbetu Ameriky (Vyhlídky) se opět setkáme s naší cestou se žlutým psaníčkem. Je to delší cesta. Směr postupu na sportovní stezce je značen červeným klínem. Nedaleko od zastávky s kruhy (asi 10 m) je památník věnovaný Dr. Al. Rašínovi. Chceme-li pokračovat po žlutém psaníčku, vrátíme se. Pokračujeme strmou cestou nahoru. Po 250 m dojdeme na hřeben Vyhlídek a dále jdeme bez stoupání. Zde se setkáme také se značkou přírodní naučné stezky „Cesta drahokamů“, která potom dále odbočuje doprava. Na pravé straně je velký balvan – památník věnovaný 75. výročí skautingu. Hned u památníku je přírodní lesní divadlo. Jdeme-li dále po žluté, máme místy pocit, že jdeme smrkovou alejí. V těchto místech začalo zalesňování svahu Vyhlídek. Setkáme se ještě se zastávkami sportovní stezky. Před poslední zastávkou sportovní stezky odbočuje doprava cesta. Je to druhá alej, odkud začalo zalesňování svahu. Je neznáčená a můžeme po ní dojít na cestu značenou červeným psaníčkem. Po ujití asi 150 m je v křovinách vlevo pomník obětem první světové války. Na to, že se památník nachází vlevo, nás upozorní po pravé straně i jakási kamenná lavice. Ujdeme-li dále asi 20 m, setkáme se s cestou značenou červeným psaníčkem a po ní dojdeme na rozcestník na roh zahrádek, kde se setkáme i s cestou značenou žlutým psaníčkem.

V 6 b) červené psaníčko

K výchozímu místu za městem, kde začíná trasa značená červeným psaníčkem, můžeme použít dvě cesty. První cesta jde z Velkého náměstí jako u trasy **V 6 a)** až po schody do lesa. Po vstupu do lesa půjdeme neznáčenou pěšinou šikmo vpravo a dojdeme na lesní cestu značenou zeleným psaníčkem. Po značce dojdeme k rozcestníku značek, kde se setkáme s červeným psaníčkem a začínající značkou přírodní naučné stezky „Cesta drahokamů“.

Druhá cesta vede z Velkého náměstí, Jungmannovou ulicí, Alšovými náměstím s morovým sloupem, kolem polikliniky ulicí Chelčického, přes křižovatku, rovně Budějovickou ulicí. Po ní stále rovně jak je značen směr výjezdu do Budějovic. Dojdeme až k prodejně aut na levé

VYCHÁZKA V 6: Vohybal

straně a ke kapličce s pamětní deskou na padlé vojáky francouzského alsaského pluku ve válce o dědictví královny Marie Terezie v letech 1741–42. Zde opustíme Budějovickou silnici a půjdeme vlevo do ulice Šobrova. To je již klidná ulice, po levé straně s pavilony základní školy. Přejdeme trať a silnici Písek – Tábor. Dále půjdeme přímo mírně stoupající asfaltovou silnicí, až dojdeme k osamělé borovici na pravé straně. Na ní je naše značka červené psaníčko, které nás zavede vlevo do lesa. Po vstupu nás na stromě upoutá tabule s orientačním plánem přírodní naučné stezky „Cesta drahokamů“. Po chvíli je opět rozcestník značek. Asi 50 m půjdeme podle značek: zelené psaníčko, červené psaníčko a značka přírodní stezky. Naše červené psaníčko opustí obě značky vpravo. Podle značky půjdeme lesem Amerika. Během cesty uvidíme krásné stromy, ojedinělé nebo ve skupinách, douglasky tisolisté. Asi 20 m před příchodem k zahrádkám odbočuje vlevo neznačená cesta. Je to bývalá příčná alej s douglaskami. První místo, které začalo být zalesňováno při obnově lesa na svahu Vyhlídek. Doporučujeme ujít asi 50 m po této cestě. Na levé straně cesty bude jakási kamenná lavice. Od ní vpravo v křovinách je památník na první světovou válku. Vrátime se na červené psaníčko a kolem zahrádek dojdeme k rozcestníku značek, kde se setkáme se žlutým psaníčkem a znovu se značkou přírodní stezky.

V 6 c) bez značení

K neznačené cestě dojdeme jako u vycházky **V 6 b)**, druhá cesta kolem kapličky přes trať a silnici až k osamělé borovici. Neopustíme však asfaltovou silnici. Tato cesta je nejkratší a také pohodlná. Neustále mírně stoupá a po ujití asi 100 m můžeme přejít na pěšinu vlevo od silnice. Ze silnice je výhled na předhůří Šumavy s Boubínem a Bobíkem. Po pravé straně máme stále Šobrovnu s lesíkem. V letním období, chcete-li jít ve stínu, doporučujeme asi po 150 m, kde je můstek ze silnice do lesa, odbočit vlevo na neznačenou cestu. Ta místy trochu ostřeji stoupá a dojdeme k zahrádkám. Podél zahrádek dojdete na cestu značenou červeným psaníčkem. Půjdete-li stále po silnici bez odbočování do lesa, přijdete k jižnímu okraji zahrádek. První, kolem lesa, nebo druhou cestou mezi zahrádkami vlevo dojdeme k lesu na cestu s červeným psaníčkem a rozcestníku značek žlutého, červeného psaníčka a značky přírodní stezky. Nechceme-li jít po žlutém psaníčku, které vyznačuje malý okruh píseckými lesy, a nechceme-li jít po lesnické naučné stezce ani k oboře s mufloní zvěří či k Vodákovi ke čtyřem rybníčkům a zpět k Písku podle vycházky **V 5**, půjdeme stále rovně a dojdeme na křižovatku se silnicí od Písku. V rámci této vycházky doporučujeme, nejste-li příliš unaveni, odbočit vpravo dále po silnici s malým provozem a dojít až na Flekačky. Tato cesta je obzvláště pěkná za slunného počasí.

Popis míst

Amerika – viz příloha **P 2**

VYCHÁZKA V 6: Vohybal